

СПЕЦЫПУСК

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ



ГАЗОВИК

«Гродненичины»

Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»

№3, МАРТ 2015г.

Дорогие, милые женщины!



*Тепло и сердечно поздравляю вас
со светлым праздником весны, женской
красоты и нежности –
8 Марта!*

*Во все времена женщина была и
остается воплощением любви,
сердечности и радушия, беззаветной
преданности и житейской мудрости,
илиществорением всего самого светлого и
доброго.*

*Сегодня вам приходится сочетать
заботу о семье с активной
профессиональной деятельностью.
Каждый день вы наравне с нами,
мужчинами, решаете самые сложные
задачи и достигаете успеха.*

*В этот весенний праздник примите
слова благодарности за огромное
трудолюбие, теплоту и щедрость, за понимание и поддержку.*

*Будьте всегда самыми успешными и обаятельными, пусть в ваших
семьях царят уют и благополучие, а сияние ваших глаз и улыбки
наполняют мир радостью и весной.*

*Счастья вам, нежные, красивые, добрые!
С праздником вас, с наступившей весной!*

*Генеральный директор
УП «Гроднооблгаз»
Е.Б. Смирнов*



ЦИФРЫ НОМЕРА

*Сегодня в УП «Гроднооблгаз» трудятся
857 представительниц прекрасной
половины человечества, что
составляет
34% от общей численности
работников предприятия.
Лучшей «меньшей» половине и
посвящается наш сегодняшний выпуск!*

Уважаемые читатели!

Ко Дню 8 МАРТА мы попросили наших милых дам, сотрудниц предприятия, ответить на вопросы анкеты и прислать свои лучшие фотографии. Вопросы были следующие:

- 1 Ваш рабочий день: каким он был впервые и какой он сегодня?
- 2 Какими качествами должна обладать женщина-руководитель и существует ли на Ваш взгляд «женский стиль» руководства? (Если да, то в чем его суть).
- 3 Считаете ли Вы себя успешной и что бы Вы посоветовали женщинам, которые сомневаются в своем успехе?
- 4 Как удается совмещать руководящую работу и семейные заботы? Что значит женское счастье лично для Вас?
- 5 Что Вы считаете своим главным жизненным достижением?
- 6 Какой самый запоминающийся подарок к 8 Марта Вы получали?
- 7 И напоследок: если бы Вам предоставили возможность передать свои пожелания нашим читателям одним словом, каким бы оно было?

В свой первый рабочий день я очень волновалась...



ПИШКО Валентина Александровна - начальник производственного отдела ПУ «Гродномежрайгаз»

Пока верстался номер:
27 февраля Валентину Александровну Пишко торжественно проводили на заслуженный отпуск.

Коллектив управления «Гродномежрайгаз», руководство и сотрудники аппарата управления предприятием выражают Вам, Валентина Александровна, огромную благодарность за Ваш труд, высокий профессионализм, трепетное отношение к гордому званию «газовик»!

Спасибо Вам за все! И надеемся, что Вы, как и ранее, продолжите делиться опытом и знаниями с читателями газеты «Газовик Гродненшины».

- В свой первый рабочий день я очень волновалась. Все было для меня новым: знакомство с коллективом, работой. Вокруг были люди, знающие свое дело, обладающие огромным опытом работы на производстве, а я пришла 20-летней девчонкой, после техникума, с определенным багажом теоретических знаний. Как их применить на практике - меня это очень волновало. Но мне повезло: меня поддержали, тепло приняли в коллективе. С тех пор уже прошло 40 лет, а сегодня я уже сама передаю свой опыт молодым работникам, опять же перекидаю, но уже за них и за дела на производстве.
 - Я считаю, что женщина - руководитель бесспорно должна обладать большой силой духа, которая помогает ей управлять, оценивать, вознаграждать или наказывать. В управлении женщина-руководитель более эмоциональна, демократична, любознательна.
 - В отношении стиля руководства - я думаю, что не существует чисто женского стиля. Да, я считаю себя успешной и советую женщинам верить в свои силы, добиваться поставленных целей.
 - Непросто удается совмещать руководство, работу и семейные заботы, хотелось бы больше времени уделить близким людям. Но семья меня поддерживает и понимает.
 - Лично для меня женское счастье - это моя семья, это - моя работа. И конечно, как любая женщина, хочу себя чувствовать любимой, желанной, успешной, востребованной.
 - Своим главным жизненным достижением я считаю то, что вырастила двоих прекрасных сыновей, помогала расти внуков. Сейчас у меня большая дружная семья, которой я горжусь!
 - Разнообразие подарков просто впечатляет, и выделить запоминающиеся очень трудно. Это и стихи, написанные лично для меня детьми, рисунки, и поделки детей и внуков, и дорогие подарки от любимого мужа. А самый дорогой подарок - это диссертация сына.
 - Милые женщины! Пусть этот День 8 Марта подарит Вам прекрасное настроение, исполнение всех сокровенных желаний. Чтобы Вы всегда оставались такими яркими, лучезарными и счастливыми. Пусть каждый день дарит добро, заботу, ласку.

Как-то муж подарил билеты на концерт Валерии...



ЛАДЫШ Галина Яновна - начальник ГОБУ, ПУ «Вороноворайгаз»

- Если перефразировать известную песню, то о первом рабочем дне можно сказать что «он трудный самый». Еще он был самым волнистым - меня встретили новый коллектив, новые правила и обязанности, ждала ответственная работа. В этот первый день я поняла, что в большей степени от меня зависит, какой будет бухгалтерия ПУ «Вороноворайгаз».
 - Наверное, есть ряд таких профессий, где каждый новый рабочий день не похож на предыдущий. Но буду откровенна: о работе бухгалтера так не скажешь. Как всегда надо что-то подсчитывать, что-то почитывать, что-то написать, что-то подписывать. Сегодня мой рабочий день - это расписанный по пунктам график. Работа бухгалтера стабильна, точна, не терпит неопределенности. Я знаю что буду делать сегодня, завтра, через месяц.
 - Женщина-руководитель, как и мужчина-руководитель, должна уметь четко и конкретно ставить задачи, добиваться их выполнения, обладать мудрой требовательностью, активностью, целеустремленностью. Безусловно, если есть разница между женщиной и мужчиной в принципе, точно так же существует «женский» и «мужской» стиль руководства. На мой взгляд, женщина более сдержанна, при необходимости может быть эмоциональна, но вовремя сумеет остановиться, что не всегда позволяют себе мужчины. Женщины более дружелюбны, способны наладить доверительные отношения в коллективе, что в свою очередь положительно скажется на результате работы. Однако женщина руководитель больше мужчины нуждается в поддержке со стороны коллег.
 - Думаю, что на данный момент - да. Но у каждого человека есть свое представление об успехе. Для меня достаточно постоянной работы, которая приносит доход, спокойной семейной жизни, в которой я черпаю силы. Однако не стоит забывать, что успех - величина не постоянная, так же как и неудачи. Все приходящее и уходящее. Но если не участвовать в игре, то и выиграть нет шанса. Надо не бояться пробовать, искать. Неудачи дают нам опыт, а он несомненно будет способствовать успеху.
 - Совмещать руководящую работу и семейные заботы можно только четко расставив границы между рабочим и личным временем. Я не приветствую «трудоголизм», это всегда в ущерб семье. Необходимо найти баланс, гармонию. Ведь то, какой будет семья, зависит от того, сколько тепла и любви мы в нее вложим, сколько времени проведем вместе. Женское счастье для меня - это любить и быть любимой, знать, что родители здоровы и всегда иметь возможность с ними общаться.
 - Когда я поступила в университет, считала что это главное достижение, затем главным моим достижением была работа в нашем управлении. Потом я получила водительские права и это тоже было своеобразным достижением. А сейчас я считаю, что главное мое жизненное достижение - это воспитать хороших детей, как бы банально это не звучало. Потому что дети - это продолжение нас, смысл нашей жизни.
 - Как-то муж подарил билеты на концерт певицы Валерии. Как потом выяснилось не случайно. Он заметил, что занимаюсь домашними делами, я люблю напевать ее песню «Метелица» (а пою я, надо сказать, не очень).
 - Пожелание одним словом: «НЕСКУЧНОЙ ПОВСЕДНЕВНОСТИ!»

99 женщин на предприятии занимают руководящие должности (30%),
197 - специалисты (66%), а **542** (29%) - рабочие.

ЦИФРЫ НОМЕРА



ГАЗОВИК
Гродненщины



- Мой первый рабочий день... я училась на вечернем отделении ВУЗа и работала секретарем руководителя. Хорошо помню этот день, как тряслись коленки, пересыхало от волнения в горле, как кружилась голова от бесконечных звонков, мелькания новых лиц, и постоянная мысль в голове: «Боже, как все это запомнить! На какую кнопку нажимать, как отвечать по телефону, какого зовут и кого надо в первую очередь пропускать к шефу, а кого попросить подождать?». Сегодня изменилась обстановка и статус, но все так же иногда кружится голова от мыслей: «Боже, как запомнить все эти цифры, как не забыть имя-отчество, как грамотно ответить на запрос, как выполнить поручение вчера, когда его дают сегодня!»

- В моем понимании у руководителя нет пола. Если уже занимаешь руководящую должность, то исполняешь свои обязанности нужно забыть, что ты женщина. Мне приходится принимать участие в совещаниях, где только я являюсь представительницей женского пола. Поверьте, это никоим образом не влияет на ход совещания! В первую очередь руководитель должен уметь «видеть и слышать» людей! И, конечно же - компетентность и профессионализм.

- Учитывая ту должность, которую я сегодня занимаю, то конечно меня можно назвать успешным человеком! Нужно сказать, что я никогда не стремилась к карьерному росту, во всяком случае, я не ставила перед собой таких задач. Получалось как-то само собой... Если женщина стремится к успеху в карьере, то я бы посоветовала постоянно повышать свой профессиональный уровень, шагая в ногу со временем, не отставая от бесконечных изменений в законодательстве. Но понятие «успешной» женщины у каждой свое! И для того, чтобы быть успешной женщиной совсем не обязательно становиться руководителем, у женщин есть много способов самореализоваться!

- В определенный момент своей жизни я поняла, что необходимо все таки научиться делить работу и семью. Никогда не «приносить» на работу свои домашние заботы, и не «носить» в дом рабочие проблемы. И поэтому, когда заканчивается рабочий день, я закрываю свой кабинет и выхожу с любимого облаза, я становлюсь женщиной. Домой я всегда прихожуженой и мамой. И толчком к такому решению был случай в моей жизни... Когда я пришла с работы с грузом рабочих проблем, без настроения, меня встречали муж и дочка со словами: «Кто там пришел? Наша мамочка?», но, глядя на выражение моего лица, дальше прозвучало: «Неет... это не мама, это Элина Владимировна».

- Я состоявшаяся личность. А каждая состоявшаяся личность строит свой пьедестал. Моим главным жизненным достижением является то, что стоя на своем пьедестале я могу прямо смотреть в глаза людям, а не сверху вниз.

- УЛЫБАЙТЕСЬ ПОЧАЩЕ!



**САВИНА
Элина Владимировна -
заместитель
генерального директора
по экономике**

Можно совмещать карьеру и семью...



**ЗАХАР Мария Ваславовна -
приемщик заказов
ПУ «Ивьеерайгаз»**

- Для меня самым запоминающимся подарком к 8-му Марта был подарок от дочки и ее семьи - цветы и золотой браслет.
- Хочу всем женщинам ко Дню 8-го Марта пожелать здоровья, счастья, семейного благополучия, успехов в работе и счастье для женщины.

**Из общей численности работников предприятия с высшим образованием -
300 (51%), со средним-специальным - 281 (46%) - ЖЕНЩИНЫ!**

ЦИФРЫ НОМЕРА



Раньше я отвечала только за себя...



**АРТЮХ
Ольга Михайловна -
старший мастер
ремонтно-строительной группы
ПУ «Волковысмежрайгаз»**

- Я пришла на работу почти 16 лет назад совсем юной девушкой на должность контролера службы учета природного газа. Как в первый, так и последующие рабочие дни нужно было общаться с населением, быть коммуникабельной, добросовестно выполнять свои трудовые обязанности. Сегодня я также связана непосредственно с людьми, только не с контролирующей функцией, а с предоставлением услуг по строительно-монтажным работам как физическим, так и юридическим лицам. Если раньше я отвечала только за себя, то сейчас я несу ответственность за работу всей службы.

- Женщина-руководитель должна обладать знаниями в профессиональном плане, деловыми качествами, которые помогают ей стать лидером для своих подчиненных, не бояться принимать решения в сложных производственных ситуациях и нести ответственность за свой коллектив. Чтобы стать настоящим руководителем, женщины необходимо постоянно развиваться и самосовершенствоваться в различных сферах деятельности.

- На мой взгляд «женский стиль» руководства не намного отличается от мужского, просто женщина-руководитель, в каких-то вопросах, может быть более ответственна и собрана, в некоторых ситуациях напористой и эмоциональной, проявлять инициативность, оперативность и гибкость в решении текущих вопросов.

- Я - женщина, которая любит свою работу, мне интересно общаться с людьми (как с работниками, так и с заказчиками) и я рада, что в профессиональном плане я самосовершенствуюсь, и это отмечает руководство нашего управления. Себе и другим женщинам я бы посоветовала больше верить в себя, быть решительнее и верить в успех.

- Мне отлично удается совмещать работу и семейные заботы, так как все домашние проблемы я оставляю дома, а рабочие вопросы решают только на производстве. Для меня женское счастье заключается, прежде всего, в крепкой и дружной семье, здоровых детях, родных и близких людях, в надежном мужчине, который поддерживал бы тебя в любой жизненной ситуации, ну и конечно в любимой работе.

- Своим главным жизненным достижением я считаю рождение детей. Без них терялся бы смысл в жизни, не было бы того стремления в достижении поставленных перед собой задач, для того, чтобы быть примером и жизненным ориентиром для своих детей.

- Для меня все подарки ко Дню 8 марта памятны и дороги, ведь их дарят самые близкие и родные мне люди.

- Не буду оригинальной - счастья!

Да, я считаю себя успешной, но...



**ПАНКЕВИЧ
Людмила Васильевна -
мастер СОРНГ и ГО,
ПУ «Мостырайгаз»**

- Первый рабочий день прошел в волнении, но с интересом. В основном это было знакомство с людьми. Сегодняшний рабочий день - наполненный, интересный и все также волнительный.

- Общие интересы помогают людям сплотиться, а в сплоченном коллективе «команде» руководителю, будь то женщина или мужчина, главное правильно расставить приоритеты и четко следовать им.

- «Женский стиль» руководства - я не думаю, что он сильно отличается от мужского.

- Да, я считаю себя успешной, но знаю точно, что без помощи и поддержки моих коллег и родных лиц было бы сложно добиться чего-либо.

- Нужно ставить перед собой задачи, давать установку на положительный результат и ты его добьешься. А чувство удовлетворенности от выполненной работы способствует дальнейшему успеху.

- Как говорят, «надежный тыл» способствует плодотворной работе. Женское счастье - всегда разное. Иногда хочется очень многое, а иногда достаточно какой-то мелочи, доброго слова.

- Каждый человек устанавливает свой собственный идеал прекрасного, т.е. границы счастья для себя.

- Мое главное жизненное достижение - это моя семья, это мой сын и моя дочь. Но так же я очень рада, что случайным образом выбранная профессия оказалась по душе и до сих пор приносит удовольствие.

- Запоминающийся подарок к 8 Марта - это большой букет красных тюльпанов от детей, купленный на сэкономленные деньги.

- Пожелание одним словом - любви !!!

Женщина-руководитель - это...



**Волчек
Марина Павловна -
мастер
ПУ «Сморгоньмежрайгаз»**

- Первый день прошел волнительно, пришла в серое небольшое здание с небольшим количеством работников - это был 1987 год. Спустя 27 лет очень многое изменилось: улучшились производственная и административная базы, преобразились кабинеты, созданы прекрасные условия для отличной работы. В общем за 27 лет моей работы в горгазе изменилось все.

- Женщина-руководитель - это, прежде всего, ответственность за людей с которыми работаешь. Женский стиль работы, считаю, в первую очередь - это идеальный порядок во всем, начиная с рабочего места и заканчивая оборудованием и материалами, которые тебе доверены. Женщина-руководитель - это, прежде всего интуиция, которая позволяет ей подобрать себе хорошую команду и работать на «отлично».

- Считаю себя абсолютно успешной женщиной. Совмещать работу и семейные заботы мне помогает мой муж и дети.

- Чтобы успешно совмещать работу и семейные заботы, надо настраивать себя на позитив, то есть, учитывая, что уже доказано, что мысли наши материальны, думать только о хороших событиях в жизни родителей, детей, мужа, коллег.

- Рождение двух сыновей, помочь в их становлении, как личностей, хороших людей. Гордость за своих детей.

- Семейный альбом с фото своих прадедов, дедов, родителей и фото событий из моей жизни.

- Побольше теплых слов, понимания окружающих и подарков женщинам, и не только к 8 Марта и в День рождения.

Красиво говорить я не умею...



**ВОРОБЕЙ
Вера Иосифовна -
приемщик заказов
ПУ «Ивьераэгаз»**

Позвольте передать свои пожелания читателям не одним словом, а словами моего стихотворения:

Красиво говорить я не умею,
И никого не собираюсь учить жить.
Сам правильно расставь приоритеты,
Коль хочется чего-нибудь достичь.

Ведь невозможно все иметь сразу,
Наметил цель - уверенно иди,
Чтоб злые люди нехорошей фразой
Не сбили тебя с верного пути.

Подумай, что тебе сейчас важнее?
Ответ простой - карьера и семья.
Вот это главное! Все остальное -
Обыкновенная «мышиная возня».

Пусть у Вас будет все: машины, дачи,
Поддержка понимающей семьи.
Сегодня я желаю Вам удачи,
И здоровья на выбранном пути!

50 лет

ГРИНЕВСКИЙ Василий Михайлович - главный инженер ПУ «Ивьераэгаз»;

КАЛЮК Галина Ивановна - приемщик заказов аварийно-диспетчерской службы ПУ «Новогрудокрайгаз»;

КРАСНИЯНСКИЙ Михаил Петрович - мастер ПУ «Мостырайгаз»;

ШЕРСКЕВИЧ Тадеуш Альфредович - приемщик заказов аварийного поста Зельвенского цеха ПУ «Слониммежрайгаз»

ЦВЕТКОВА Татьяна Леонидовна - ведущий инженер-программист отдела автоматизированных систем управления УП «Гроднооблгаз»;

ЗАХАР Мария Вацлавовна - приемщик заказов аварийно-диспетчерской службы ПУ «Ивьераэгаз»;

КРОНДА Галина Владимировна - контролер ГО абонентной службы ПУ «Островецрайгаз»;

ЛАВА Светлана Иосифовна - приемщик заказов аварийного поста Зельвенского цеха ПУ «Слониммежрайгаз»

55 лет

ЧЕКЕЛЬ Александр Степанович - мастер транспортного цеха ПУ «Гродномежрайгаз»;

НОВИК Виктор Игнатьевич - слесарь по ОРНГП службы ремонтных работ ПУ «Гродномежрайгаз»;

БЫЛЫШ Франц Эдуардович - водитель I класса транспортного цеха ПУ «Гродномежрайгаз»;

ТОЛЬКИН Владимир Дмитриевич - мастер аварийно-диспетчерской службы ПУ «Гродномежрайгаз»;

ПАРА Владимир Иванович - водитель службы по доставке и учету сжиженного газа ПУ «Волковысмежрайгаз»



**СЛАВНИКОВА
Елена Генриховна -
секретарь
ПУ «Сморгоньмежрайгаз»**

Будь я - супер-женщина, имела бы право...



**БОЯРОВСКАЯ
Марина Ивановна -
начальник отдела
оперативного
бухгалтерского учета,
ПУ «Лидамежрайгаз»**

- В первый рабочий день было интересно и немного страшно. Сегодняшний день - очень насыщен, каждый день не похож на предыдущий, и уж точно не скучен.

- По моему мнению, стиль руководства не зависит от гендерной принадлежности руководителя. Любой руководитель должен обладать оптимизмом, быть решительным, открытым к новому и неизведанному, быть компетентным в своей профессиональной деятельности, обладать волевыми и высокими моральными качествами, иметь крепкое здоровье и здоровую долю авантюризма.

- Успех - это очень субъективное понятие и каждый определяет его по-своему. Плюс, это не статичное состояние, которого, если достиг один раз, то пребываешь в нем постоянно. Например, если мне удалось совершить действие, преодолев свои страхи или привычки, то это мой личный успех. И мне все равно, оценят ли это другие. Успешность настолько индивидуальна, что грех советовать. Будь я - супер-женщина, имела бы право. Но я живу и учусь порой у самых неожиданных учителей.

- Главное - любить то, чем Вы занимаетесь, найти себя в жизни. Когда Вы будете доволны собой, тогда жизнь будет в удовольствие. И Вы найдете в себе энтузиазм справляться со всем одновременно. Лично для меня на вопрос о женском счастье не может быть вариантов - ДЕТИ!

- Своим главным жизненным достижением, я считаю своих детей. Дети - моя радость, но не гордость. Гордиться детьми для меня - значит что-то доказывать миру вокруг. А я не хочу никому и ничего доказывать, а тем более, предъявлять успехи своих детей, как собственные достижения. Для меня они всегда будут самыми умными, самыми талантливыми и самыми хорошими. Не важно, насколько значимыми для социума являются их достижения.

- Самое большое умиление и трепет вызвал сын, когда будучи учеником начальной школы, всем женщинам нашей семьи, без напоминания, на сэкономленные деньги подарили коробочки конфет «Рафаэлло».

- Гармонии!

*Сердечно
поздравляем наших юбиляров,
родившихся в марте!*

*Желаем юбилярам крепкого здоровья,
успехов в трудовой деятельности и
счастья в личной жизни!*

60 лет

ЧЕКЕЛЬ Александр Степанович - мастер транспортного цеха ПУ «Гродномежрайгаз»;

НОВИК Виктор Игнатьевич - слесарь по ОРНГП службы ремонтных работ ПУ «Гродномежрайгаз»;

БЫЛЫШ Франц Эдуардович - водитель I класса транспортного цеха ПУ «Гродномежрайгаз»;

ТОЛЬКИН Владимир Дмитриевич - мастер аварийно-диспетчерской службы ПУ «Гродномежрайгаз»;

ПАРА Владимир Иванович - водитель службы по доставке и учету сжиженного газа ПУ «Волковысмежрайгаз»



**ГАЗОВИК
Гродненщины**

Главный редактор - Н.Н.Груль
Компьютерная верстка - Н.А.Лобурь

Учредитель - УП «Гроднооблгаз»
Адрес: 230003, г. Гродно, пр-т Космонавтов, 60/1
e-mail: office@gas.grodno.by; www.grodnogas.by

Газета отпечатана в Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Гродненская типография»

230025, г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4.

Подписано в печать 05.03.2015г.

Тираж - 299 экз. з. 1283